



МАГИСТРАДЬ

№ 1 (89)

Четверг

28 января
2021 г.

Выходит с
декабря 2006 г.

Газета Автомобильно-дорожного института
Донецкого национального технического университета

Разговоры по душам

В преддверии праздника Дня студента корреспондент из ОО «Молодая Республика» провел увлекательную беседу-интервью с заместителем директора по научно-педагогической работе АДИ ГОУ ВПО «ДонНТУ» Загладой Романом Юрьевичем о его студенческих годах проведенных в Автомобильно-дорожном институте. Редакция нашей газеты представляет вашему вниманию эту увлекательную беседу. Материалы интервью взяты из интернет источника: https://vk.com/molodaya_respublika_gorlovka

1. Расскажите о своем учебном заведении. Что запомнилось Вам больше всего?

- В уже достаточно далеком 1996 году я поступил в Автомобильно-дорожный институт ДонГТУ (в те годы ДОННТУ назывался так, хотя мы чаще всего его называли ДПИ). Тогда о ВУЗе я знал следующее: институт имеет хорошие отзывы и авторитет не только в нашем городе, но и далеко за его пределами, в институте работают талантливые преподаватели, данный институт является частью одного из флагманов технического образования постсоветского пространства – ДонГТУ, направления подготовки данного института мне интересны. Также необходимо отметить, что в институте учились мои знакомые, и они рекомендовали поступать именно сюда. В итоге я поступил в Автомобильно-дорожный институт и благодарен судьбе, что все сложилось именно так.

За годы учебы запомнилось многое – и посвящение в студенты, и первый день учебы, и знакомство с одногруппниками, сокурсниками. Очень часто вдохновляли преподаватели, у которых был свой интересный стиль изложения материала. Запомнился Дебют первокурсника, общение со студентами, поездки на Базу практики института в г. Святогорск. Спустя годы могу сказать, что буквально все воспоминания яркие, светлые, веселые, интересные.

2. Чем Вы руководствовались, когда выбирайте профессию: собственными предпочтениями или перспективностью специальности?

- Наиболее серьезно о выборе специальности, ВУЗа я стал задумываться в 10 и 11 классе. Ближе мне были все же технические специальности. Мне очень хорошо давалась алгебра и геометрия, нравились физика и черчение. Также необходимо отметить, что здесь для меня был большим примером отец, который имел техническое образование (инженер-строитель). Я часто бывал на предприятиях, где работал отец, видел чертежи зданий и сооружений, с интересом наблюдал за всеми этапами строительства. Однако, мне также очень нравилась география, менеджмент, психология (менеджмент и психологию я изучал на двухлетних курсах в старших классах школы). Но в итоге мой выбор пал именно на менеджмент.

3. Дружба, которая зародилась в институте, это дружба на всю жизнь. Так ли это?

- Студенческая пора – это один из самых ярких этапов в жизни каждого человека. Это период не только изучения и освоения нового материала, формирования общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по выбранному направлению подготовки. Это еще и возможность себя реализовать в культурно-общественной, организационной деятельности, возможность проявить свои таланты, возможность находиться в кругу ребят схожего возраста со схожими ценностями и устремлениями. Как раз на фоне всего этого и зарождается крепкая дружба, дружба на всю жизнь.



Если говорить обо мне, то большая часть моих друзей появилась именно в студенческие годы.

4. Какими хитростями вы пользовались на сессии?

- Учился хорошо, получил красный диплом. Когда текущую работу по дисциплине в течение семестра выполняешь, априори имеешь неплохую готовность к экзамену, нужно только подтянуть ряд вопросов, которыми ты недостаточно хорошо владеешь. Поэтому главный лайфхак от меня для подготовки к сессии: усердно работайте в течение семестра, и тогда экзамен для вас не будет большим испытанием. В этом случае вам для подготовки к экзамену останется не так-то и много работы.

Однако считаю, что написание шпаргалок также может помочь подготовиться к экзамену. Но при этом нужно подходить крайне основательно – прорабатывать материал, систематизировать, отмечать главное, выделять основной материал, который необходимо включить в содержание шпаргалки, записывать вручную. Когда такая немалая работа будет проделана, материал очень хорошо усвоится. Писать шпаргалки – это, по сути, неплохой способ изучения материала и подготовки к экзамену. Считаю, что такого рода подготовка к экзамену даст результат – студент выучит необходимый материал и у него не будет необходимости списывать на экзамене.

Я безмерно благодарен своей AlmaMater, Автомобильно-дорожному институту. Мой родной институт дал мне не только качественную подготовку и путевку в жизнь. Он дал мне любимую работу. Также я благодарен сплоченному и высокопрофессиональному коллективу преподавателей и сотрудников института, которые отдали частичку себя, сформировали меня как специалиста, как личность. Своему родному и любимому ВУЗу желаю процветания, творческого долголетия, дальнейшего развития, новых достижений, постоянно подтверждая, что АДИ – это учебно-научный центр автомобильно-дорожной отрасли по подготовке бакалавров, специалистов и магистров в транспортном, строительном, экологическом и экономическом направлениях.

С добром в сердце и благими делами...

Волонтерство



**Васильева
Лариса Олеговна,
заведующий канцелярией АДИ**

Сложно оставаться искренним в мире, где часто обманывают и предают, где царит беспорядок, а выгода становится более приоритетной, чем помочь нуждающимся. Если спросить у прохожего, что сейчас сложнее всего сделать, то мы услышим множество ответов, например, сложно найти работу или не потерять ее, найти любовь всей жизни или пожениться, получить образование или купить жилье. Но все это в основном просто издержки образа жизни и стереотипов. На самом деле, самая сложная задача – просто оставаться человеком, которому небезразлична судьба других. Ведь именно со стеной безразличия каждый день мы сталкиваемся, выходя на улицу. И даже если судьба благосклонна к кому-то, то не стоит забывать, что других при этом она могла обделить. Благотворительность заключается в оказании помощи тем, кто в этом нуждается. В настоящие времена людям не хватает капли добра. День ото дня они стали зависеть от денег, а некоторым людям – просто не хватает даже на хлеб. В мире существует много организаций, объединений людей, которые оказывают помощь людям, но о которых мало кто знает, потому что не вникают в вопрос о помощи нуждающимся людям и животным. Деятельность таких организаций направлена на материальную, финансовую и морально-духовную поддержку тем, кому она необходима. Человеческое горе есть, и всегда было, и общество к нему, к сожалению, привыкло. Поэтому сейчас, как никогда, необходимо воспитывать в людях любовь, уважение и сострадания к окружающим.



поподробнее.

Помогать больным детям бескорыстно – это поистине Божий дар, которым обладают редкие люди. Слава Богу, мир не без добрых людей, это я поняла, когда мой единственный сынок в шестилетнем возрасте заболел лейкозом (сейчас он здоров). Я поняла, что самое главное в этой жизни – это здоровье людей, поэтому и стала волонтером.

Очень хочется, чтобы все-все дети были здоровы и АДИ в преддверии праздника Святого Николая чудотворца поехали порадовать особых деток сладкими подарками и веселым выступлением. Наши волонтеры провели мастер-класс для детей по изготовлению «3D Елочки». Дети с большим интересом украшали елочку и участвовали в увлекательных конкурсах.

Также мы стали участниками акции «Молодежь – детям» и побывали в гостях у замечательной девочки Машеньки Гавриши. Бойцы отряда Чернега Александра и Сытюк Никита перевоплотились в Дедушку Мороза и Снегурочку и порадовали хозяйку сладкими и полезными подарками. Машенька невероятно талантливый, добрый и светлый ребёнок, имеющий множество наград по плаванию, игре на фортепиано, рисованию и разных видов рукоделия. Самое удивительное, что она успевает совмещать учебу в школе на «отлично» и занятия по самосовершенствованию. Нам было очень приятно познакомиться с таким одарённым ребёнком.

Мне хочется, чтобы количество неравнодушных людей росло день ото дня и дарило свое тепло и заботу всем нуждающимся, не только в преддверии праздников, а постоянно.



и счастливы под мирным небом с Божией помощью. Мой сын сейчас студент пятого курса лечебного факультета Медицинского университета в Донецке и сам уже пана. Он воплощает свою мечту с детства – быть доктором. Всю свою волонтерскую деятельность для отчётности приходится освещать в социальных сетях. Так обо мне узнала и поэтому обратилась ко мне наша с тудея Александра Чернега,

с огромным желанием посетить особенных деток. В нашем городе существует уникальный Центр социальной реабилитации смешанного типа для инвалидов и



детей – инвалидов. Именно в этот Центр я и участники волонтерского центра отряда «АВТОДОР»



**Васильева Л.О.,
заведующий канцелярией АДИ**

День студента!



университета в 1755 году.

Именно в этот день императрица Елизавета подписала указ "Об учреждении Московского университета". А всероссийским этот праздник стал уже при императоре Николае I, который повелел праздновать 25 января как день всех высших учебных заведений в стране.

А вот прозвище "Татьянин день" праздник получил в честь святой мученицы Татьяны Крещенской. Так как 25 января часто приходится на конец сессии, студенты до сих пор зажигают свечи и молятся святой Татьяне о помощи в учебе и просвещении. Ну, а на территории МГУ даже работает домовый храм — церковь святой Татьяны.

День студента за рубежом. А вот история международного Дня студентов далеко не такая праздничная. Она началась в 1939 году, во время оккупации нацистами Чехословакии.

28 октября чешские студенты и преподаватели вышли на демонстрацию в защиту независимости своего государства. Но акцию жестоко разогнали войска, застрелив одного из лидеров, студента медицинского факультета Яна Оплетала. Его похороны превратились в новую антифашистскую акцию. В итоге 17 ноября нацистские войска провели штурм Чешского университета, окружили студенческие общежития и отправили более 1200 человек в концлагерь.

А через три года в Лондоне прошла Международная встреча студентов, боровшихся против фашизма, на которой было принято решение отмечать 17 ноября как Всемирный день студентов.

Традиции. В России свой профессиональный праздник студенты всегда отмечали с размахом. Еще Антон Чехов вспоминал, как 25 января 1884 года студенты "выпили все, кроме Москва-реки, и то только потому, что она замерзла". Студентам в их праздник позволя-

лось многое — даже квартальные и полицейские не трогали подвыпивших гуляк лишний раз.

Сегодня в каждом университете существуют свои традиции на День студента. Например, в Московском государственном университете 25 января отмечают еще день рождения вуза, поэтому каждый год студентов угожают медовухой. Ее варят по старинному монастырскому рецепту и настаивают в течение 40 дней, а в сам праздник ректор лично разливает ее по кружкам и угожает студентов.

Кроме медовухи и гуляний, есть и другие традиции — в Белгородском техническом университете проводят Татьянин бал в дореволюционном стиле, в Волгограде проводят городскую выставку художественных работ, написанных Татьянами, а во Владивостоке заполняют Большую книгу студенческих рекордов.

Приметы. Без примет не обходится ни один Татьянин день. Большинство из них посвящено успехам в учебе. Например, по одной из этих примет, нужно высунуться в открытое окно или выйти на балкон с зачеткой, помахать ей в воздухе и покричать "Халяvia, приди!". Прохожим в ответ положено кричать "Уже в пути" — получить такой ответ считается самой точной гарантией отлично сданной сессии. Другая примета — это нарисовать в Татьянин день на последней странице зачетки деревенский домик с трубой и дымом из нее. Дым лучше рисовать подлиннее — чем длиннее он получится, тем легче будет учба. Ну, а те, кто не хочет рисовать зачетной книжкой, могут забраться 25 января на самое высокое место в округе и загадать желание, глядя на солнце. Сбудется обязательно — проверено поколениями студентов.

Юбилей

С Юбилеем поздравляем!



Коллектив кафедры «Экология и безопасность жизнедеятельности» от всей души поздравляет **Высоцкого Сергея Павловича с 85-летним юбилеем** мудрости! Ваш оптимизм, упорство, преданность делу достойны уважения и восхищения. Последние несколько десятилетий Вы достойно стояли

у руля нашей кафедры, заряжая своей энергией весь сплоченный коллектив сотрудников и студентов.

Желаем Вам сохранять Вашу неуемную кажду жизни, Ваш непобедимый оптимизм и Ваше умение радоваться!



Примите самые теплые и искренние пожелания здоровья, неисчерпаемой энергии, новых профессиональных успехов. Пусть каждый день Вашей жизни будет насыщен творчеством и созидательной энергией! С Юбилеем!

Желаем дерзких планов и идей,

Вершин, к которым хочется стремиться,

И рядом — близких, искренних людей,
Чтоб с ними щедро счастьем поделиться!



Старый Новый Год



Традиция отмечать Старый Новый год идет от расхождения Юлианского календаря (или иначе календаря «старого стиля») и Григорианского календаря — того, по которому сейчас живет практически весь мир. Расхождение календарей в 20-21 веках составляет 13 дней.

Старый Новый год — это редкий исторический феномен, дополнительный праздник, который получился в результате смены летоисчисления. Из-за данного расхождения календарей мы отмечаем два «Новых года» — по старому и новому стилю. Таким образом, в ночь с 13 на 14 января каждый может позволить себе «допраздновать» самый любимый праздник. Ведь для многих верующих людей Старый

Новый год имеет особое значение, поскольку от души отпраздновать его они могут лишь после окончания Рождественского поста.

Интересно, что разница между Юлианским и Григорианским календарями увеличивается каждое столетие, когда число сотен в году от Рождества Христова не является кратным четырем, на один день. Поэтому с 1 марта 2100 года эта разница составит 14 дней. А с 2101 года Рождество и Старый Новый год будут отмечаться на день позже.

Сегодня из года в год популярность Старого Нового года растет. Все больше людей относятся к нему, как к самостоятельному празднику, который продлевает очарование Нового года или же позволяет почувствовать это очарование впервые... Ведь этот праздник более спокойный, ему не свойственна суета, которая является неизбежным спутником Нового года.



Крещение Господне



Крещение (19 января)

— один из главных 12 христианских праздников, которым заканчиваются Рождественские святыни. По традиции в этот день освящают воду и ныряют в прорубь, символически очищаясь от грехов.

История и традиции праздника Крещение

Господне. В этот день Иоанн крестил в реке Иордан Иисуса Христа. По преданию, Спаситель пришел к Иоанну Предтече, который находился в Вифаваре. Во время крещения на Него сошел святой дух в виде голубя, а народ услышал голос с неба, о том, что перед ними — сын Божий. После крещения Иисус уединился в пустыне, чтобы поститься и молиться, подготавливая себя к исполнению миссии на земле. В наше время 19 января священники проводят службу на реке, где предварительно вырезана прорубь в виде креста. В память о библейских событиях прорубь

домой за праздничный стол с кутьей и постными блюдами. Первым кутью по традиции пробует тот, кто последним вернулся с реки. Сегодня также принято окроплять квартиру и домашних животных святой водой, чтобы защититься от беды и болезней.

Издавна верили, что вся вода обретает целебные свойства в Крещенскую ночь. По этому поводу, даже водопроводная вода считается святой. Крещенскую воду принято хранить до следующего года и пить при болезнях.

На Крещение НЕЛЬЗЯ: убирать, стирать, вязать и шить; перед купанием в проруби и после употреблять алкоголь; окунаться в прорубь до того времени, пока священник не опустит в воду распятие и не прочитает специальную молитву;

набирать крещенскую воду со сквернами мыслями, чтобы она не утратила целебных свойств; набирать воду в пластиковую посуду или из-под спиртного; занимать деньги и выносить из дома вещи; ссориться и ругаться, желать другому зла и сплетничать.



принято называть иорданью. Из неё народ набирает святую воду, а некоторые окунаются в реку, чтобы очистить себя от грехов. Впрочем, окунание в прорубь — это добровольный ритуал. После чина освящения воды в

небо выпускают голубя, символизирующего окончание праздников.

После церемонии водоосвящения люди торопятся

Коллектив АДИ
поздравляет в
январе с юбилеем!

Сидоренкова А.Ю.(6.01)
Высоцкого С.П.(10.01)
Володина А.А.(12.01)

Желаем Вам крепкого
здоровья, долгих лет
жизни и семейного
благополучия!



Над выпуском работали: Мишина Т.В., Семененко В.В. При подготовке номера использована информация из Internet источников

За достоверность фактов и цифр отвечает автор публикации. Мнения авторов могут не совпадать с позицией редакции.	Газета Автомобильно-дорожного института ГОУВПО “Донецкий национальный технический университет”	Отпечатана в РИО АДИ ДонНТУ
Учредитель - АДИ ДонНТУ Гл. редактор Семененко В.В.	Адрес редакции: 284646, г. Горловка, 46, ул. Кирова, 51, Центр ОС	Телефон: 55-20-26 Адрес в инт.: E-mail: ois@adudonntu.ru Распространяется бесплатно Дизайн и верстка - Мишина Т.В. Тираж 100 экз.